

NO STRA PARAULA!!

Lleven todos

el convencimiento de que hay que hacer frente a todas las dificultades que va creando y creará nuestra lucha y que se está forjando una España nueva con la sangre de nuestros hermanos y de nuestros hijos, pero que esta sangre florecerá en una España de libertad, progreso y justicia.

(Palabras finales del camarada VICTOR ROTGER, en el discurso de clausura del Congreso de la Federación Local (U. G. T.)

Organ del Comitè Provincial de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. de "la I. C.")

Año VIII—Mahón 27 Septiembre 1937—N.º 76—Cuarta época

Redacción y administración:
ANUNCIVAY, 24 (Teléfono, 150)
Número suelto: 15 cts.

- Por una agricultura de guerra •
 - La tierra palanca de nuestra Victoria •
- (Carteles del magno Congreso de la Federación Local)

Constitución del nuevo Consejo Municipal

Hemos recibido un atento saludo del camarada Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, dándonos cuenta de que con arreglo al Decreto del Ministerio de la Gobernación de 4 de enero del año actual, ha quedado constituido el Consejo Municipal del Ayuntamiento de esta ciudad.

Agradecemos la deferencia para con nuestro periódico tenida por el camarada Francisco Pons Carreras, y correspondemos atentos a su amable saludo, deseando al nuevo Consejo Municipal el mayor acierto en su actuación, a la par que le ofrecemos nuestras modestas columnas para todo aquello que redunde en beneficio del pueblo y de la causa que todos defendemos.

Publicamos a continuación un escrito que nos ha sido remitido por el camarada Carreras, Presidente del nuevo Consejo, satisfaciendo de este modo sus deseos de que le diéramos publicidad:

Alcaldía de Mahón

Ciudadanos:

Por mandato de los compañeros de la Agrupación Socialista y de los camaradas Consejeros en último término, me he visto elevado al cargo de Alcalde-Presidente del Consejo Municipal que acaba de constituirse, conforme las disposiciones vigentes del Ministerio de la Gobernación.

No se me oculta, que desempeñar dicho cargo en momentos tan difíciles como los que atravesamos, por obra de la invasión del fascismo internacional que sufre nuestro país, requiere condiciones excepcionales que indudablemente no poseo. Sin embargo, como una resistencia, por débil que fuera, podría interpretarse, como una deserción, he aceptado el sacrificio que para mí representa, verme en la Presidencia del nuevo Consejo Municipal, sitio para el que he sido designado por voluntad ajena.

Es propósito firmísimo mío y de los camaradas de Consejo, el seguir una indeclinable política revolucionaria, que recoja las aspiraciones de la clase trabajadora, aspiraciones encauzadas desde luego en las normas dictadas por nuestro Gobierno.

Asimismo, nuestra actuación futura, perseguirá la administración austera y honrada hasta el máximo de la economía municipal, proponiéndonos también atender en la medida de las posibilidades económicas, todos los servicios municipales, impulsar la cultura en todos sus aspectos, acometer una política de abastos concordante con las circunstancias actuales, y desarrollar una política de guerra, a tono con las necesidades de los presentes momentos.

Desde mi nuevo cargo, me ofrezco incondicionalmente a todos los camaradas y al pueblo en general, en la seguridad de que habré de atender a todos en cuanto de mí dependa.

En justa reciprocidad, me permito esperar de mis conciudadanos, el que no reateen al nuevo Consejo su incondicional apoyo, el aliento moral que precisamos todos para llevar a buen término, la modesta, pero voluntariosa tarea que el cumplimiento del deber exige de nosotros.

Sin esa asistencia popular, a la cual condicionamos nuestra futura gestión, sin ese apoyo de la clase trabajadora a la cual estamos decididos a servir, no sería posible que mi gestión y la de mis camaradas, pudiera resultar fructífera.

Aceptando, pues, cada cual su responsabilidad y cumpliendo con todos nuestros deberes, es como podremos sentirnos en un futuro próximo, satisfechos de habernos mostrado dignos de esta hora histórica y de haber contribuido con todas nuestras fuerzas al establecimiento de una nueva España, en la cual la libertad y el trabajo, serán patrimonio de un pueblo, cuya grandeza moral, mantenida a costa de cruentos sacrificios, servirá de elocuente ejemplo, en la historia de los pueblos.

FRANCISCO PONS CARRERAS.

Mahón, 24 de Septiembre de 1937.

La guerra en China

(Del corresponsal de AIMA)

Shanghai.—Las posiciones de las tropas japonesas del sector de Wusung en el frente de Shanghai según informes comprobados y observados por mí, eran las siguientes el 10 de Septiembre:

Las tropas japonesas desembarcadas desde el 23 de agosto en el sector de Lotian después de la ocupación de Pao-Chang establecieron contacto con Wusung.

Después del 9 de Septiembre las tropas chinas establecieron posiciones a lo largo de la orilla occidental de Tsiatsing. Las tropas chinas se han apoderado del puente y han atravesado el camino de Liuhu, conservando Lotian.

La primera línea japonesa de Lotian a Pao-Chang pasa al Norte de la carretera y a medio kilómetro de ésta.

Después de la caída de Pao-Chang, los japoneses lograron realizar la unión de las unidades desembarcadas precedentemente y crear una línea continua en el frente.

De Pao-Chang el frente pasa por la orilla del canal Tsi-Tang-Kangtchao-pang y hacia el Sur hasta Techang-Yua-Pang, de donde la línea del frente vuelve bruscamente por el lado Este hacia la orilla de Uang-Pu. En éste sector se hallan concentrados numerosos buques de guerra japoneses sobre Yan-Tse y Uang-Pu, que disparan casi constantemente noche y día sobre las posiciones chinas.

Este sector del frente de Shanghai es considerado como el más importante. Las tropas japonesas que desembarcaron hace algunos días en el sector del desembarcadero de Yokong quieren abrirse paso hacia Tehanguapang y Wusung, intentando al mismo tiempo cercar a las tropas chinas por Kianguan y llegar a los límites del barrio

de Cha Pei, donde se encuentran las unidades de desembarco japonesas. Las tropas japonesas conservan unidamente el desembarcadero y una banda relativamente estrecha de la orilla pero han conseguido establecer contacto con la parte Este de Yang Tue Pu.

Las tropas japonesas desembarcadas en cinco puntos diferentes no han establecido contacto hasta ahora y están concentradas en dos grupos sin relación. La debilidad de los japoneses en Wusung consiste en la imposibilidad de desembarcar unidades motorizadas de artillería y descargar cantidad suficiente de municiones en el punto de partida para efectuar un «gran bloqueo» de las tropas chinas. Estas resisten enérgicamente impidiendo el desembarco de grandes formaciones y la descarga de municiones en Wusung. Igualmente el desembarco de artillería y provisiones en estos últimos días se realiza en los desembarcaderos de Yan Tse Pu, donde se ha creado la principal base de aprovisionamiento de todo el frente japonés.

Allí el desembarco no encuentra dificultades, pero es muy penoso transportar desde allí hacia las líneas avanzadas del Norte lo descargado. La línea del frente a lo largo de los límites de Cha Pei, por la parte de Pat sekiao hasta Kianguan, se considera ahora secundaria. El trabajo central del mando japonés es cercar las tropas chinas y aislarlas de las bases anteriores. Los japoneses han intentado varias veces desembarcar sus tropas en Putung, pero hasta estos últimos días no ha habido en la orilla derecha de Uang-Pu un solo soldado japonés. Se esperan grandes cambios en la situación de los frentes en los días venideros.

Venceremos a los invasores extranjeros, arrojándolos del suelo patrio

(Cartel del Congreso de la Federación).

Continúa el avance de nuestras gloriosas fuerzas en tierras aragonesas. En el frente Norte nuestra aviación se hace dueña del espacio y ametralla los parapetos enemigos. En los distintos frentes se han presentado a nuestras filas 55 evadidos

Servicio de Prensa de A. I. M. A. (Agencia de Información Mundial Antifascista)

Noticias de la guerra chino-japonesa

Shanghai.—Según se desprende de los comunicados japoneses, en los bombardeos efectuados por las tropas del Japón en varias posiciones chinas, no han tenido ningún resultado dichos bombardeos.

—A pesar de los fuertes ataques realizados, los japoneses no han podido entrar en el barrio de Ka-Pei, disparando intensamente la artillería nipona sobre la estación del Norte.

—Ha sido bombardeada una caravana de juncos chinos que transportaban refugiados de Shanghai, hundiendo a tres de ellos y resultando muertos más de 400 fugitivos, casi todos mujeres y niños.

—Se han registrado violentos combates en el sector del ferrocarril de Peiping-Hankeu. El avance japonés fué protegido por la aviación y precedido de un violento fuego de artillería, pese a lo cual consérvase intacta la línea de las fortificaciones chinas.

—Informaciones de origen japo-

nes dicen que los 50 aviones japoneses que tomaron parte en el último raid sobre Nankin, no pudieron conseguir sus objetivos a causa de la magnífica defensa de las baterías antiaéreas chinas.

—Se ha intensificado enormemente la actividad de los guerrilleros en Manchuria. El tercer ejército anti-japonés de estos guerrilleros ha realizado ultimamente varios ataques a lo largo de la línea del ferrocarril Lukdel-Hiruh, logrando destruir uno de los puentes e interrumpir el tráfico. También han atacado los guerrilleros la guarnición japonesa de Pu-Su.

—Comunican de Tien-Tsin que han sido juzgados por tribunales militares japoneses inmediatamente fusilados cinco chinos acusados de «actividad comunista». Según informaciones chinas oficiales, todos los presos políticos de Shanghai serán puestos en libertad. Ayer fueron libertados 200 detenidos políticos de la prisión de Tchao-Chan.

tes en la expedición se preparan para salir en busca del avión de Levanievski en el sector donde se supone que pudo aterrizar.

Instructores aéreos

Bucarest.—Ya han comenzado a llegar al aeródromo de Baleale los aviones encargados por Rumania a Alemania para la constitución de formaciones aéreas rumanas. Han venido conducidos por aviadores militares alemanes que permanecerán algún tiempo en calidad de instructores.

El saqueo es norma de los japoneses

Tien-Tsin.—El saqueo de la población china y extranjera por los soldados japoneses no cesa en el Norte de China. El mando japonés ha pagado 800 dolares de indemnización al americano Lamb, saqueado a fines de Julio por los soldados japoneses en el pueblo «Colinas occidentales», cerca de Peiping. Se han pagado también 600 dolares al «Golf Club», cuyo comedor fué saqueado por los japoneses a fin de julio. En el territorio de las concesiones extranjeras de Peiping reina un régimen arbitrario. Pasujin, ruso blanco, agente de los japoneses, y uno de los organizadores del ataque al consulado soviético de Tien-Tsin, enroló a 300 guardias blancos rusos al servicio de los japoneses. Vestidos con uniforme japonés, los guardias blancos fueron enviados a vigilar el ferrocarril, los puentes y el telégrafo pero antes de partir desvalijaron un almacén de vino.

Incidente polaco lituano

Praga.—Se ha producido un nuevo incidente fronterizo polaco-lituano en Kamuns. Los guarda-frontera polaco, transpararon la línea fronteriza ocupado parte de la isla del lago Galaduzia perteneciente en Lituania, y cuatro días después, los guarda-fronteras polacos detuvieron e internaron en Polonia a un guarda-frontera lituano, siendo inútiles todos esfuerzos de la policía lituana para libertarle. El 14 de Septiembre se celebró una entrevista entre el jefe del puerto fronterizo lituano y el oficial de guardia del puesto polaco, quien se negó a evacuar la isla alegando que «necesitaba estudiar desde allí unos cañones».

Noticias breves

EN TUNEZ HAN SIDO DETENIDAS 12 personas entre las que se encuentran dos cadetes italianos que participaron en la agresión y las muertes cometidas en la redacción de un periódico antifascista.

LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD de Naciones ha enviado la proposición presentada por Chile, referente a consultar a los países ajenos a la Sociedad de Naciones acerca de la aplicación de los principios del pacto a la Comisión de reforma del mismo.

OFICIOSAMENTE SE ANUNCIA que el Comité de No Intervención cele-

brará una nueva reunión a fines de mes, para examinar el informe de su presidente acerca de una reforma del plan de no intervención.

SE HA FACILITADO A LA PRENSA un comunicado acerca de la conferencia celebrada por la Mesa del Consejo general del Partido Obrero belga (Partido socialista), conferencia que fué presidida por el ministro sin cartera Vandervelde y a la cual asistieron todos los ministros socialistas. El comunicado dice que la Mesa del Consejo General del Partido Obrero belga, declaró por unanimidad que el actual presidente van Zeeland prosigue en su tarea hasta llevar a cabo la realización de su programa.»

LOS BUQUES-ESCUELAS ITALIANOS «Colombo» y «Américo Vespucci» han salido esta mañana a primera hora, del puerto de Tunes. Quedan allí detenidos tres de los diez marinos italianos autores de los desórdenes.

ESTA MAÑANA HAN CELEBRADO una detenida conferencia acerca de la cual se guardan impenetrables reservas, Eden y Chamberlain.

SE ANUNCIAN VARIAS DETENCIONES de antifascistas en Belgrado. Todavía se desconocen los nombres de éstos, pero se cree que entre los detenidos figuran miembros destacados del Socorro Rojo.

EN SALONICA HAN SIDO DETENIDOS 118 antifascistas, acusados de propaganda en favor del restablecimiento de la democracia y convocatoria de elecciones. De los 118 antifascistas, la mayoría—al parecer—son militantes comunistas.

El Congreso de la Federación Local

Amablemente invitados por el Comité de la Federación Local de Sociedades Obreras de Mahón, hemos asistido al Congreso extraordinario celebrado en el Teatro Principal, cuyas tareas comenzaron el sábado último por la mañana y terminaron ayer por la tarde, siendo clausurado el Congreso con breves discursos de los camaradas Arbona y Fernández, delegados fraternales en representación de la Agrupación Socialista de esta ciudad y del Radio Comunista de Mahón, respectivamente, y de los delegados representantes de la Agrupación de Profesionales y Oficios Varios, camaradas Margarita Vila y Miguel Amanregui, cerrando el acto el camarada Victor Rotger, presidente de la Mesa de discusión. En el próximo número daremos más detalles del citado Congreso.

Imprenta Truyol.—Prieto y Caules' 9,

Noticias diversas

Del asunto del «C 2»

Paris.—No se ha confirmado la detención por los facciosos, del cónsul francés en San Sebastián como representante por la detención en Francia del «comandante» Troncoso. Si se confirma, en cambio que los facciosos han cerrado la frontera de Irún y que la policía de Biarritz ha clausurado la villa «Grande Fregate», en Francia, y según se desprende de las investigaciones ya realizadas a consecuencia de la agresión al «C 2» centro de operaciones de Troncoso.

Paris.—La Seguridad Nacional ha detenido en París a Ramón Goñi hermano del bandido muerto en la agresión al «C 2». Goñi ha hecho declaraciones relativas al vasto complot organizado en el territorio francés, afirmando que el jefe de este complot era Troncoso. El capitán rebelde, Ibáñez, vigilaba la ejecución de los atentados y ordenaba «para impresionar a la opinión francesa durante la Exposición Internacional». El testigo declaró también que en abril es-

taba en España, donde se puso en relación con el capitán Ibáñez. Este le invitó a volver a Francia para cometer los atentados, diciéndole que el primero de mayo era necesario sembrar la inquietud ante la opinión francesa por medio de una serie de actos terroristas.

En busca de Levanievski

Los tres aparatos de la expedición de Chevelev, conducidos por Vodopianov, Molotov y Alexeiev aterrizaron en la isla de Rodolfo procedentes todos ellos de la isla Rainer, durante muchos días esperaron mejorarse el tiempo. El destacamento aéreo de Vodopianov está compuesto de cuatro aparatos, de los cuales uno es el «N 169» mandado por Mazuruk, quien ha llegado también a la isla Rodolfo procedente de la bahía llamada de Tijaia, de donde salió sobre un avión ligero por orden de la Dirección Central de Vías Marítimas del Norte. Todos los aparatos del destacamento aéreo de Vodopianov están reunidos ahora en la isla Rodolfo Chevelev ha transmitido por radio que los participan-